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У статті висвітлено вчення неото-

мізму як ідейної засади освітньої діяль-

ності домініканського ордену в другій 

половині ХІХ – 30-х роках ХХ століття. 

Проаналізовано теорію педагогіки у 

викладі домініканського неотоміста 

Яцека Воронецького. Виокремлено 

ознаки практичного спрямування вчен-

ня в теорії навчання та виховання. 

Відзначено пріоритет виховання над 

навчанням згідно із неотомістичним 

вченням. Розглянуто проблему мораль-

ності та етики, а також їх взаємо-

зв’язок із педагогікою. Підкреслено зна-

чення виховання у формуванні розуму і 

волі як засобу пізнання. Визначено ме-

ту виховання. Розкрито роль теологіч-

них наук у методиці викладання у домі-

ніканських школах. Відзначено враху-

вання педагогічного універсалізму як 

необхідності всебічного розвитку осо-

бистості в процесі виховання. Вказано 

вплив виховання на формування особис-

тості учнів. Підкреслено значення нео-

томізму у пристосуванні освітньої 

діяльності домініканців до нових умов. 

Ключові слова: домініканський ор-

ден, неотомізм, освіта, навчання, вихо-

вання. 

Вступ і мета дослідження. Неото-

мізм – це модифіковане вчення томіз-

му, що сформувалося в другій половині 

ХІХ ст., і, як томізм, передбачало при-

мат розуму над волею в системі пізнан-

ня світу. В зазначений період філософія 

Томи Аквінського була пристосована 

до нових умов. Період модернізації 

відбився й на освіті домініканців, які 

сформували нові прийоми навчання, 

виховання та формування світосприй-

няття учнів. Завданням цієї статті є ви-

значення способів пристосування нео-

томізму до освітньої діяльності доміні-

канського ордену у вказаний період. 

Аналіз досліджень і публікацій. Ця 

проблематика майже не представлена в 

українській історіографії, тому стано-

вить інтерес для вивчення, проте вона 

стала об’єктом уваги польських дослі-

дників. Автором першої праці про нео-

томіста Яцека Воронецького, що вийшла 

в 1959 р., є Павел Келар, історик, пред-

ставник домініканського ордену. Роботи 

з цієї проблеми можна поділити на дві 

групи: біографічні нариси (І. Блещин-

ська, Р. Поляк), та праці, що відобра-

жають вчення неотомістів загалом 

(Я. Гжибовський, П. Шидловський) або 

окремі їхні аспекти (А. Потоцький). У 

польських дослідженнях присутня теза 

про вплив патріотизму на неотомістич-

не вчення Я. Воронецького та вихован-

ня дітей у домініканських школах. 

Виклад основного матеріалу. У 

формуванні пріоритетів домінікансько-

го шкільництва помітну роль відіграло 

педагогічне вчення неотоміста Яцека 

Воронецького (1878–1949), польського 

священика, викладача, засновника Згро-

мадження Сестер Домініканок Місіоне-

рок Ісуса і Марії (1932 р.). Діяльність 

домініканця та його педагогічне вчення 

розвивалися в контексті становлення 
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неотомізму наприкінці ХІХ – на почат-

ку ХХ ст. [1, с. 437]. Педагогіка Яцека 

Воронецького – це «практична етика», 

частина філософії, яка має на меті внут-

рішнє перетворення людини. Це теорія 

виховання, що базується на філософії 

Арістотеля та Томи Аквінського, а та-

кож патристичній та схоластичній тра-

диції і Святому Письмі. Він формулює 

поняття «педагогіка» як науку про ви-

ховання та частину етики, що послуго-

вується даними психології та спирається 

на досягнення інших наук (біологія, 

соціологія та історія) [4, c. 25].  

Теологізація педагогіки Я. Вороне-

цьким проявилася в дефініції католиць-

кої педагогіки. «Під католицькою педа-

гогікою варто розуміти наукову систе-

му виховання та навчання не тільки 

згідно з теологією та християнською 

філософією, а й із пов’язаним у їх світ-

лі виховним досвідом» [6]. 

Аретологічна педагогіка Я. Вороне-

цького базується на емпіричному та 

теоретичному засобах пізнання, її за-

вданням є універсальне виховання лю-

дини. Метою виховання є формування 

сили волі, завдяки якій людина може 

формувати цілі свого життя. Сила волі 

спричинюється наявністю в людини 

бажання. Педагогіка – це практична 

наука, що формує життєвий шлях. Для 

Воронецького виховання має релігійний 

вимір, оскільки наукова система вихо-

вання і навчання співпадає із християн-

ською філософією та теологією. Піднято 

питання зв’язків між вчителем та учнем, 

особистого та суспільного вдосконален-

ня людини. Педагогіка не має ідеологіч-

ного характеру, вимагає індивідуаль-

ного підходу до кожної людини. Велике 

значення має роль відповідальності у 

вихованні. Ціллю виховання є навчання 

вихованців відповідальності за себе та 

самовиховання. Педагогіка Я. Вороне-

цького надає людині властивостей бути 

вільною та розумною. Моральне життя 

потребує певного мінімуму теоретичних 

відомостей, що є предметом виховання 

[2, c. 225]. 

Людина є особливою в контексті пи-

тання буття, вона має необмежені мож-

ливості для свого розвитку. Людські 

вчинки характеризуються добровіль-

ністю та відповідальністю за свої дії. Із 

добровільністю людської діяльності 

пов’язується її ціль. Суб’єктивною ціл-

лю життя людини є осягнення повного 

щастя, що полягає на заспокоєнні своїх 

потреб або актуалізації потенційних 

можливостей. Об’єктивною метою є 

трансцендентне добро [3, c. 234]. 

Критерієм моральності є розумна 

людська природа. Розум, пізнавши об’єк-

тивний порядок речей, нормуючи від-

ношення до себе, інших та Бога, дає їй 

об’єктивні відомості, що слугують під-

ставою діяльності совісті. Вона полягає 

у необхідності творення добра та уник-

нення зла. Для виконання своєї функції 

совість повинна виховуватися та фор-

муватися людиною [19, c. 365]. 

У вченні Яцека Воронецького розг-

лядається проблема моральності та ети-

ки. Діяльність, спрямована на розвиток 

та прагнення до досконалості, є неві-

д’ємним елементом людського життя. 

Одним із істотних завдань людини є 

розвиток особистості. Жодна інша істо-

та, крім людини, не здатна на розвиток. 

Завдяки моралі людина керує собою й 

своїм зовнішнім та внутрішнім світом і 

тільки в цей спосіб реалізує себе. Люд-

ська мораль сприяє внутрішньому вдос-

коналенню людини. Людина себе усві-

домлює як «я», відокремлене від «ін-

ших». Людську моральність формує 

співвідношення добра і зла. Ціллю етики 

є формування поведінкових стереотипів 

людини в суспільстві [17, c. 320]. 
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Виховання вимагає від людини тве-

резих роздумів щодо вибору доброго та 

правдивого. Істотну роль у системі ви-

ховання Я. Воронецького відіграє роз-

судливість. Вона відповідає за мораль-

но-ціннісну орієнтацію та допомагає 

здійснювати певні кроки в людській 

діяльності, вимагає вільного та розум-

ного вибору. В «Католицькій етиці ви-

ховання» Я. Воронецький вважає роз-

судливість якістю, яка допомагає дис-

танціюватися від злого та фальшивого. 

Отець стверджує, що діяльність люди-

ни виникає завдяки рішенню, яке пос-

тає завдяки діалогу розуму і волі, при-

чому розум керується правдою буття, а 

воля – добром [11, c. 161]. 

Одним із підставових завдань етики 

та теорії виховання, піднятих Я. Воро-

нецьким, є проблематика моральних 

чеснот. Він розрізнив вади та чесноти з 

погляду моральності людських вчинків. 

Чеснота – це моральна чистота людини, 

яка дає можливість досягнення добра. 

Вихователь не повинен допускати вад у 

вихованні. Я. Воронецький виділяв чо-

тири початкові чесноти, які спрямову-

ють людину до морально добрих вчин-

ків: розсудливість (досконалий розум), 

хоробрість, поміркованість та справед-

ливість. Теологічні чесноти мають за 

завдання вдосконалити людину на та-

кому рівні, щоб вона могла осягнути 

остаточну ціль свого земного буття – 

єднання з Богом. Це дає діяльності лю-

дини надприродний характер, наближа-

ючи її до Бога [11, c. 163]. 

Отець Я. Воронецький здійснив ана-

ліз людської психіки із її можливістю 

формування внутрішнього світу. Він 

вказав елементи, які стають носієм роз-

витку людської особистості та її дегра-

дації. У кожної людини є різний рівень 

інтелекту та потенціалу розуму для 

пізнання світу [21, c. 165]. 

Першим видом виховання є індиві-

дуальне та суспільне виховання, які не 

відділяються одне від одного. Найваж-

ливішим місцем суспільного виховання 

є родина, школа та церква. Виховання 

релігійне і моральне забезпечують на-

самперед дві останні категорії. Основ-

ним чинником, що впливає на самови-

ховання, є віра. Виховання не може по-

казати позитивний результат без спів-

праці сім’ї з іншими одиницями суспі-

льства, церквою та школою. Яцек Воро-

нецький закликав виховувати в руслі 

спільного добра, яким є лад, порядок, 

добробут та родинний спокій. Роль мо-

лодіжних організацій, на думку доміні-

канця, зводилася до навчання співпраці 

та заохочення ентузіазму. Школа по-

винна підготувати людину до життя в 

суспільстві. Без етики педагогіка не 

може виконати цілей та завдань, які 

ставить перед собою людина [5, c. 155]. 

Педагогіка християнського геоцент-

ризму Я. Воронецького визначає вихо-

вання як розвиток моральних, фізичних 

та розумових властивостей людини. 

Воно є непорушним правом людини та 

виражається у гармонійному прагненні 

людини до досконалості. Формою ви-

ховання є самовиховання, яке полягає у 

формуванні характеру людини на базі 

інтелекту та моралі. Я. Воронецький 

поділяє виховання на нормативне та 

цільове. Із погляду на мету виділено 

напрямки виховання: пайдоцентризм, 

гетероцентризм та християнський гео-

центризм [16, c. 150]. 

Пайдоцентризм наголошує, що мета 

виховання – в самій дитині та поділя-

ється на: 1) адаптацію – виховання по-

лягає у пристосуванні до зміни умов 

існування; 2) раціоналізм – метою вихо-

вання є створення всебічних зацікавлень 

дитини; 3) віталізм – ціллю виховання є 

реалізація власного інтересу. У гетеро-
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центризмі мета виховання лежить у 

певних цінностях. У християнському 

геоцентризмі – осягнення певної доско-

налості вихованця. Він проголошує ро-

зумність людської природи. Першим 

вихователем є Бог, потім – сама людина 

по відношенню до себе, а пізніше – інші 

люди. Безпосередньою метою вихован-

ня є залучення людини до матеріально-

духовної культури, виховання хороших 

якостей людини [16, c. 151]. 

Велике значення у вихованні має 

ідеал, який є взірцем наслідування. Во-

но може бути мимовільне або цільове. 

Вихователь повинен показувати прик-

лад для вихованців, йому повинні бути 

притаманні наступні якості: 1) добре 

виховання, керування власними вчин-

ками, непідвладність примхам; 2) пра-

цьовитість, моральність, вільність від 

гніву. Любов є невід’ємним чинником у 

вихованні; 3) увага та приязнь, розсуд-

ливість, покора, терплячість [16, c. 152]. 

Педагогіка Я. Воронецького є синте-

зом давньогрецької та християнської 

педагогіки. Виділяються поняття «чес-

нота» та «звички». Чеснота відповідає 

за інтегральне та гармонійне виховання 

людини, звички пов’язані з навчанням. 

Виховання людини полягає на інтелек-

туальній праці та моральних чеснотах. 

Виховання – пошук внутрішньої гармо-

нії інтелекту та волі, внутрішньої куль-

тури людини [7, c. 248]. 

Головним зовнішнім чинником, 

який впливає на особистість, є реаль-

ність. Пізнання правди і добра, що від-

бувається під впливом буття, повинне 

контролюватися суспільством. Участь у 

суспільному житті формує ставлення 

до реальності, об’єктивізм підходу до 

дійсності, створює ідеї та теорії, які є 

суб’єктивними помислами [8, c. 40]. 

Оцінюючи можливість використан-

ня томістичної концепції у вихованні, 

належить звернути увагу на факт, що 

підхід до виховання є вибірковим. Яцек 

Воронецький підкреслював, що в цент-

рі томістичної педагогіки є питання 

діяльності, яке сформоване через лю-

дину чи через розумну і вільну дію. На 

практиці томізм швидко переходить від 

теми правди до формулювання потреб. 

Труднощі в питанні, як мотивувати лю-

дину до добрих вчинків, вирішуються 

відповіддю, що правдиве і добре – це 

те, як належить діяти [20, c. 50]. 

Ціллю хороших дій людини є вина-

города, якою для людини згідно з 

Я. Воронецьким є єднання з Богом. За-

вданням церкви є створення релігійної 

спільноти на землі, яка існує, взаємо-

діючи із державою. Людина вільно і 

добровільно пізнає Бога. Якщо релігія 

нав’язується людині, дуже часто вона 

не пізнає істинну віру, але приймає зов-

нішню релігійність. Виховання, в яко-

му акцент здійснюється на правді, пе-

рестає бути вихованням, а стає моралі-

зуванням або навчанням [19, c. 364]. 

Домініканець цікавився суспільними 

проблемами, що доводить праця «Ува-

ги з приводу «Нашої молоді» скрипто-

ра» (Львів, 1903). В ній Я. Воронецький 

закликає молодь прийняти відповідну 

етичну підставу згідно із суспільними 

обов’язками, котрі мають виходити із 

морального обов’язку дотримання су-

спільного порядку [12]. 

Дуже багато уваги домініканець при-

святив суспільним проблемам та життю 

католицької церкви. Підкреслював пот-

ребу поглиблення релігійного навчання 

в середовищі польської інтелігенції. В 

«Методиці і програмі навчання мораль-

ної теології» (Люблін, 1922) вимагав від 

вчителя, щоб він вирізнявся особистою 

мораллю. Моральна теологія повинна 

викладатися з методикою, властивою 

теологічним наукам, і опиратися на Свя-



   82

те Письмо і церковні канони. У «Като-

лицькій виховній етиці» (Краків, 1948) 

домініканець перше місце в процесі 

навчання віддав формуванню характеру 

через виховання і самовиховання [9, 

c. 256].

Я. Воронецький пропонує поділ 

своєї педагогіки на три розділи: пред-

мет виховання – те, що має бути ре-

зультатом процесу виховання; об’єкт 

виховання – людина, що виховується; 

вихователь – не тільки особа, але все 

суспільство, відповідальне за процес 

виховання. Домініканець є прихильни-

ком педагогічного універсалізму – все-

стороннього сприйняття виховання при 

врахуванні всіх чинників, які його де-

термінують. Вихованцями суспільства 

є не тільки окреслена група дітей та 

молоді, а всі, хто може вдосконалювати 

особистість та піддатися на вплив ви-

ховання незалежно від походження, 

раси, мови, національності, конфесії, 

суспільного статусу. Розвитку особис-

тості потрібне всебічне виховання. Ви-

ховання людини триває аж до її смерті. 

У вихованні співіснують природні за-

сади, здобуті досвідом, та надприродні, 

отримані від Бога [10, c. 43]. 

Теологізація першої частини педаго-

гіки полягає у тязі до джерел пізнання, 

через що людина одержала первород-

ний гріх. Наслідком цього гріха є роз-

лад істотних складових людини, які 

проявляються у трьох негативних не-

доліках: хтивість тіла (сексуальні нахи-

ли та обжерливість), хтивість очей (не-

поміркована жага матеріального добра) 

та пиха життя (звичайна пиха та заро-

зумілість). Вони є проявами схильності 

об’єкту виховання до гріха [13, c. 230]. 

Теологізація другої частини педаго-

гіки є очевидна поза всяким сумнівом. 

Риси характеру ідеалу вихованця окре-

слює теологія, яка виховує порядних 

людей, дітей Божих, християн. Вихо-

вання людини повинне бути христоце-

нтричне. Предмет виховання інспіро-

ваний через трактат про теологічні чес-

ноти: віру, надію та любов, які керують 

цілим моральним життям людини. Тео-

логізація третьої частини педагогіки, 

присвяченої вихованцям, полягає в 

тому, що головним вихователем висту-

пає Бог і церква, делегована Богом для 

виховання людини [14, c. 159]. 

Важливим чинником виховання є 

атмосфера, в якій формується особис-

тість. Оточення в такому разі виступає 

прикладом для вихованця, від нього 

залежить шлях, який вихованець долає 

до особистості. Люди наслідують при-

клад інших людей, бо відчувають обо-

в’язок до цього. Добрий приклад відіг-

рає істотну роль, особливо в дитячому 

віці, бо тоді людина найбільше підда-

ється впливу оточення [15, c.130]. 

Я. Воронецький вважає, що не існує 

виховання без співпраці вихователів із 

вихованцями. Основне завдання вихо-

ванця – стати свідомим себе та навко-

лишнього середовища. Його праця над 

самим собою має стати його свідомою 

діяльністю. Згідно із Я. Воронецьким, в 

цілому суспільстві необхідно поширю-

вати переконання про велику відповіда-

льність у вихованні та впливі на інших 

людей кожної людської одиниці неза-

лежно від обов’язків чи посади. Не іс-

нує несуспільного виховання, оскільки 

ціллю виховання є розвиток не тільки 

одиниці, а й суспільного ладу [19, 

c. 365].

Я. Воронецький постулює, що пока-

зниками формування послуху повинні 

бути міць, твердість і витримка. Щоб 

виховати послух, потрібні наступні 

умови: щоденне життя потрібно органі-

зовувати згідно із певними правилами 

та врахуванням конкретних умов лю-
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дей, місця і часу. Підлеглі повинні від-

чувати, що в інституції, яка їх опікує, є 

лад і порядок, про які свідчить регуля-

рність, чистота, пунктуальність, тиша та 

сумлінність у виконанні обов’язків. На-

стрій порядку сам по собі вказує, що 

належить робити, не допускаючи зане-

дбань та браку покарань. Сам вихова-

тель має піддатися цій атмосфері та да-

вати особистий приклад. Належний по-

діл праці становить у підлеглих вироб-

лення духу послуху. Вихователь пови-

нен відчувати, щоб усякі зміни були пе-

редбачувані, приготовані та добре про-

думані. Вони повинні бути проведені 

поступово, а не в останню хвилину. Ос-

танньою умовою створення у вихован-

ців духу послуху – вихователь має вміти 

охопити цілісність діяльності, енергійно 

керуючи нею згідно з планом [14, c. 160]. 

Керування становить перший еле-

мент тріади керівництва над учнями, за 

чим іде формування послуху. Кожний 

вихователь повинен знати статути і 

правила та прийоми, що спонукають 

його вихованців їх виконувати. Вихо-

ванці, що виконують накази вихователя, 

повинні знати, коли, чому і для чого їх 

треба виконувати. На діяльність керу-

вання погано впливає зарозумілість та 

малодушність, недостатнє знання стату-

тів та правил, погана організація, пору-

шення субординації та відсутність поді-

лу праці [9, c. 255]. 

Другим елементом формування по-

слуху є командування. За допомогою 

команд та нагадувань вихователь пови-

нен керувати діяльністю своїх вихован-

ців. Команди повинні бути погоджені із 

Божим та людським моральним пра-

вом. Вони мають бути старанно проду-

мані та представлені в управлінні. В 

іншому разі може послабитися повага 

вихованців до вихователів. Команда 

має бути дана вчасно, оскільки вихова-

нцям потрібен час на її виконання. Ви-

хователі повинні знати спосіб мислен-

ня, розуміння та мовлення вихованців, 

щоб ті зрозуміли наказ [9, c. 256]. 

Третій елемент послуху – це пока-

рання. Його ціллю є виправлення вихо-

ванців. Перша засада виправної функції 

покарання – цілковите керування вихо-

вателя над вихованцем; гнів не повинен 

бути джерелом покарання, ним є спра-

ведливе знесення покути за негативний 

вчинок. Друга засада виправлення – за-

стереження, щоб не повторювати про-

вини, за яку отримано покарання. Ви-

хованець повинен зрозуміти користь, 

яку йому воно приносить. Надмірна 

суворість покарання є неприпустимою. 

Однак і надмірна поблажливість може 

створити анархію серед вихованців. 

Я.Воронецький акцентує увагу на ве-

лике значення похвали у своїй практиці 

формування послуху. Як зазначає до-

мініканець, «хвала ближнього є актом 

покори» [18, c. 211]. 

Висновки. Таким чином, неотомізм 

як філософське вчення піддався впливу 

не лише релігії, а й суспільним подіям 

другої половини ХІХ – 30-х років ХХ ст. 

Основним завданням навчання та вихо-

вання в неотомізмі вбачається досяг-

нення вічного життя та спасіння, тому 

шляхом до Бога є дотримання христи-

янських цінностей. Дидактика, як свід-

чить аналіз вчення Я. Воронецького, не 

повинна відмежовуватися від форму-

вання суто людських якостей для ви-

кристалізування рис особистості для 

адаптації в суспільстві. Христоцентри-

чність виховання дозволяє для досяг-

нення спасіння зрозуміти Божий закон 

через вивчення Святого Письма. Отже, 

тріада «Бог – людина – суспільство» є 

світоглядною картиною вчення Я. Во-

ронецького, оскільки відсутність однієї 

із цих ланок у освітньому процесі приз-



   84

водить до відсутності можливості лю-

дини адекватно сприйняти дійсність. 
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IDEA PRINSIPLES OF DOMINICAN 

ORDER’S EDUCATIONAL ACTIVI-

TY IN THE SECOND HALF OF THE 

XIXTH CENTURY – 1930s. The neo-

Thomism’s doctrine as idea principles of 

Dominican order’s educational activity in 

the second half of the ХІХth century – 

1930s was highlighted in the article. The 

Dominican neo-Thomist’s pedagogian 

theory by Jatsek Woronetsky was analy-

sed. The signs of doctrine’s practical way 

in the theory of studying and upbringing 

were determined. The priority of upbring-

ing over studying according to neo-

Thomistic doctrine was emphasized. The 

issue of morality and ethics and their rela-

tionship with pedagogics was reviewed. 

The value of upbringing in forming of 

mind and will as ways of cognition was 

emphasized. The goals of upbringing were 

determined. The role of teological scienc-

es in teaching methodics in Dominican 

schools was disclosed. Pedagogical uni-

versalism as nessesarity of personality’s 

development in process of his(her) up-

bringing was defined. The influence of 

upbringing on forming pupils’ personality 

was pointed out. The role of religious 

survey and responsibility in upbringing of 

children in Dominican schools was de-

termined. Absence of ideology as factor of 

upbringing process was pointed out. The 

role of human factor as object of upbring-

ing process and formation of human per-

sonality was revealed. The role of up-

bringing as factor of human’s choice be-

tween good and evil was determined. 

Types of upbringing according to envi-

ronment and human goals were pointed 

out. Directions of pupil’s upbringing were 

found out. The value of the surroundings 

for formation of personality was revealed. 

Human life and its savety as main goal of 

education and upbringing in neo-Thomism 

were determined. Presence of Christianity 

values as main component of upbringing 

at schools of Dominican Order was men-

tioned. The role of comprehensiveness of 

upbringing for adequate perception of 

reality and it’s Christianity centre through 

the Holy Scripture was disclosed. The 

value of neo-Thomism in adapting of Do-

minican’s educational activity to new 

conditions was emphasized. 

Keywords: Dominican order, neoto-

mism, education, teaching, upbringing. 

Гуменяк А.Р. НЕОТОМИЗМ В 

ИЗЛОЖЕНИИ ЯЦЕКА ВОРОНЕЦ-

КОГО КАК ИДЕЙНАЯ ОСНОВА 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬ-

НОСТИ ДОМИНИКАНСКОГО ОР-

ДЕНА ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ 

ХІХ – 30-е ГОДЫ ХХ ВЕКА. В ста-

тье освещено учение неотомизма как 

идейной основы образовательной дея-
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тельности доминиканского ордена во 

второй половине ХІХ – 30-е годы ХХ 

столетия. Проанализирована теория 

педагогики в изложении доминиканско-

го неотомиста Яцека Воронецкого. 

Выделены признаки практического на-

правления учения в теории обучения и 

воспитания. Отмечен приоритет вос-

питания над обучением согласно с нео-

томистическим учением. Рассмотрена 

проблема моральности и этики и их 

взаимосвязь с педагогикой. Подчеркну-

то значение воспитания в формирова-

нии разума и воли как средства позна-

ния. Определена цель воспитания. Рас-

крыта роль теологических наук в ме-

тодике преподавания в доминиканских 

школах. Отмечен педагогический уни-

версализм как необходимость всесто-

роннего развития личности в процессе 

воспитания. Указано влияние воспита-

ния на формирование личности учени-

ков. Подчеркнуто значение неотомиз-

ма в приспособлении образовательной 

деятельности доминиканцев к новым 

условиям.  

Ключевые слова: доминиканский 

орден, неотомизм, образование, обуче-

ние, воспитание. 




